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Introduction 
In order to understand the reasons for summer course enrollment, a survey was sent to undergraduate students 
registered for summer 2020 classes.  A total of 233 students responded, or 14% of the 1626 students enrolled at 
the time of the survey.  Distribution of responses by class level and department are below. 
 

Class Level Students Completing Enrolled Students  Percent Completing 

Freshman 25 199 13% 
Sophomore
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College of Arts and Sciences 

 

Extremely/ Very 
Important 

Moderately/ 
Slightly 

Important Not Important 
COVID-19 pandemic 55% 25% 



Undergraduate Student 
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College of Professional Studies 

Professional Studies  
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Student Comments Regarding Factors Contributing to Decisions to Take Summer Courses 

Arts and Sciences 
 

• 
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• I wanted to keep myself occupied  
 
• 
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College of Arts and Sciences 
 Face-to-Face Blended Online No Preference 
Required Major Courses 38% 26% 33% 3% 
Elective Courses 13% 33% 49% 4% 
General Education Courses 11% 30% 56% 3% 
     
Fall Semester Courses 24% 35% 34% 7% 
Spring Semester Courses 28% 40% 24% 7% 
Winter Intersession Courses 10% 21% 66% 3% 
Summer Courses 12% 19% 66% 3% 

 

35%

12%

13%

25%

22%

21%

37%
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College of Professional Studies  
 Face-to-Face Blended Online No Preference 
Required Major Courses 41% 32% 24% 3% 
Elective Courses 9% 21% 67% 3% 
General Education Courses 25% 13% 59% 3% 
     
Fall Semester Courses 26% 26% 47% 0% 
Spring Semester Courses 27% 27% 45% 0% 
Winter Intersession Courses 20% 17% 60% 3%  

 45% 0%
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Student Comments Regarding Mode of Instruction 

Arts and Sciences 
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• Due to the pandemic the CDC requires everyone to be 6 feet away from one another . there is simply 
not enough room to do that if we have face to face classes. Classes are filled with more than 20 
students , we would need to have classes outside to insure the 6 feet rule. Another concern for me is 
that people using public transportation being exposed to what ever and bringing it in the classroom to 
expose more people. The cleanliness of desk/table/chairs, will there be people coming in the 
classrooms cleaning everyday? especially when many professors hold classes in the same room through 
the day. will they clean everything after each class has ended.   

 
• For science majors is extremely hard to learn online. Due to multiple distractions at a home setting or 

the accessibility of phones during lectures, not to mentions the labs.. I would prefer to have my lectures 
and labs in person 100% 

 
• For the fall I would prefer to take online classes only because of the COVID. I think it is too soon to go 

back in September. Everything is moving far too quickly. 
 
• Honestly, due to COVID19 we should take precautions until there is a cure as in the vaccine to not 

endanger students and being afraid of catching the virus. I prefer to be online until then. 
 
• I have taken one blended course at NJCU and I loved it. Every other week for 6 weeks then the rest 

online. I feel that should be offered more in the fall and spring. I love taking online courses here as well 
and I really advise that you consider offering graduate programs as well. Face-to-face classes I would 
prefer to take for my major required classes, especially in math related courses. 

 
• I prefer face- to- face classes, however, due to Covid-
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• The type of class I desire depends on how the professors structure the course, but overall face-to-face 

seems the best since some online teachers are too broad in their requirements and expectations. 
Online courses need specific instruction, and most professors online fail to do that. 

Business 
• 
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• Online and Saturday classes are most convenient for full time 9-6 working students like myself.  
 

 
• Online classes this past semester and summer have been the most successful and greatest that has 

happened. It has helped a lot of students to achiever a lot more academic wise etc. I think it really 
benefits students a lot. I wouldn’t mind having a few classes sessions face to face but online classes has 
helped a lot personally. 

 
• Online is very useful for students like myself who work a lot and are only able to do school work on 

certain times throughout the day. I really hope NJCU continues with online courses because many 
students find it extremely useful. I am also happy that the courses were available online for this summer 
session. 

 
• This pandemic will not go away so fast, I am really scared to go to school or to work. With Mathlab and 

MHConnect or 


